

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Евдокимова Ярослава Сергеевича «История взаимоотношений органов государственной власти и печатных средств массовой информации в 1985 – 1999 гг. (на материалах Ростовской области)», представленную на соискание ученой степени кандидата исторических наук по специальности

5.6.1 – Отечественная история

Диссертационное исследование Я.С. Евдокимова посвящено истории взаимоотношений органов государственной власти и печатных СМИ Ростовской области периода 1985 – 1999 гг. Проведенный автором историографический анализ научной литературы общероссийского и регионального характера по проблеме свидетельствует о том, что, несмотря на определенные достижения, проблема взаимоотношений органов власти и печатных средств массовой информации Ростовской области ещё не становилась предметом специального комплексного изучения (С. 3). В этой связи научная актуальность темы исследования не вызывает сомнений.

В автореферате содержится характеристика объекта и предмета исследования, цели и задач, хронологических и территориальных рамок, теоретико-методологической основы и источниковой базы диссертации, а также иных компонентов, обязательных для отражения в тексте автореферата диссертации.

Обратим внимание на проведенный автором анализ источниковой базы диссертации (С.12–15), которая нам представляется вполне репрезентативной. Автор активно привлекает архивные документы Государственного архива Ростовской области и Центра документации новейшей истории Ростовской области, разнообразных печатных средств массовой информации региона.

Изучение содержания автореферата диссертации, а также ряда статей автора по теме диссертации дает основание для заключения о том, что представленное к защите исследование содержит элементы научной новизны. Научная новизна диссертации состоит в том, что на основе широкого круга источников, часть из которых впервые вводится в научный оборот, предпринята

попытка комплексного исследования взаимоотношений органов государственной власти и печатных средств массовой информации на материалах Ростовской области в 1985–1999 гг. (С. 15). Аргументированно представлены в автореферате и положения, выносимые на защиту (С. 15–17).

Структура диссертации отвечает поставленным цели и задачам. Диссертация состоит из введения, двух глав, четырех параграфов, заключения, библиографического списка и приложений.

В первой главе диссертации «Власть и СМИ в эпоху перестройки 1985–1990 гг.» анализируется история взаимоотношений партийного руководства и печатных СМИ, а также трансформация института СМИ в условиях перестройки.

Во второй главе диссертации «Донские СМИ в 1990-е гг.: поиск нового формата деятельности в условиях «свободы» от государственного регулирования» раскрывается процесс перехода к новому типу взаимоотношений органов государственной власти и печатных СМИ региона, развитие института СМИ в условиях рыночной экономики.

Основные положения и выводы диссертации нашли отражение в 10 авторских публикациях, в числе которых 3 статьи в журналах, входящих в перечень ведущих рецензируемых научных изданий, рекомендованных ВАК при Минобрнауки России для публикаций материалов диссертаций, в статье в журнале, индексируемом в системе Web of Science. Результаты исследования отражены в выступлениях на международных и всероссийских научно-практических конференциях.

Теоретическая и практическая значимость диссертации определяется тем, что она восполняет пробел в изучении истории взаимоотношений органов власти и печатных СМИ Ростовской области. Результаты исследования представляют интерес для работников СМИ, а фактический материал и выводы диссертации могут быть использованы в дальнейших исследованиях по истории взаимоотношений органов власти со средствами массовой информации, а также в преподавании и в подготовке учебных пособий по истории России.

Диссертационное исследование Я.С. Евдокимова раскрывает поставленные автором задачи, носит самостоятельный характер и содержит научную новизну.

Как справедливо отмечает автор, изучением периодической печати перестроечного периода, её истории и развития, наряду с историками занимались и журналисты (с. 6). В этой связи было бы правильным отметить в тексте автореферата специфику подхода к изучению проблемы историков и журналистов. Данное замечание, конечно, не снижает общей положительной оценки проделанной соискателем работы.

Содержание автореферата позволяет утверждать, что диссертационная работа Евдокимова Ярослава Сергеевича «История взаимоотношений органов государственной власти и печатных средств массовой информации в 1985 – 1999 гг. (на материалах Ростовской области» выполнена на современном научном уровне и соответствует всем требованиям, предъявляемым ВАК к кандидатским диссертациям, «Положению о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ №842 от 24 сентября 2013 г. (в действующей редакции), а ее автор Я.С. Евдокимов заслуживает присуждения ученой степени кандидата исторических наук по специальности 5.6.1 – Отечественная история.

Кандидат исторических наук
(специальность 07.00.02 – Отечественная история),
доцент, доцент кафедры «Гуманитарные дисциплины
и иностранные языки» Азово-Черноморского
инженерного института-филиала
федерального государственного бюджетного образовательного
учреждения высшего образования
"Донской государственный аграрный университет"
в г. Зернограде

Кабанов Александр Николаевич

21.11.2022 г.

Ученый секретарь
Ученого совета Азово-Черноморского
инженерного института ФГБОУ ВО Донской ГАУ
кандидат экономических наук, доцент



Гужвина Наталья Сергеевна

Телефон: 8-928-900-48-05

E-mail: achgaa@achgaa.ru

Почтовый адрес:

347740, Ростовская область, г. Зерноград, ул. Ленина, д.21